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●農業を仕事に
父が体調を崩したことをきっかけに、家業の農園を継

ぎました。経営者となったことで、若者が安心して農業に
携われる週休２日制の環境を整えたほか、従業員が商品開
発などに挑戦して、「農業を楽しむ」機会を持ち、生産性
のある毎日を送ってもらえるように心掛けています。
●これまでとこれから
農作業の人手に困っていた時期があり、その時に障が

い者支援施設の職員と意気投合。「農福連携※」の取り組み
を始めました。始めた頃は水田の除草作業などを手伝っ
てもらっていたのですが、今では大豆播種や収穫作業を
してもらっています。

●私のこだわり
取引先の飲食店と、お互いにとって何が最善である

かをしっかり話すことを大切にしています。飲食店の
生の声を聴き、そしてその要求に応えていくことで、
結果的に双方にとってより良い関係性を築けています。
※ 障がいのある人が農業を通じ、生きがいを持って社会参画を実現
する取り組み
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●農業を仕事に
以前は農業とは全く違う仕事をしていたのですが、年齢を重ねる中で、自分を育

ててくれた地域や社会に何らかの形で貢献したいと思うようになりました。そんなと
き、知り合いの農家を手伝い、実際に土に触れ、汗を流して食べ物を生産する責任と
大切さを感じたことがきっかけで、イチゴ作りの道に進むことを決めました。
●これまでとこれから
農業の知識がほぼゼロだったため、技術や知識を習得するために、農家で２年間、

土づくりなどの技術研修を受けました。また、農家や行政の人たちから、栽培や経
営について、アドバイスをもらいました。その積み重ねの中で、自分が理想とする
イチゴの栽培には情報通信技術（ICT）の活用が必要だと気付き、取り入れました。
今後は、活用の幅を広げていきたいです。
●私のこだわり
気温の寒暖差が激しい盛岡で、より甘く熟成したイチゴを

作るため、ハウス内の気温や湿度、換気のタイミングなどを
情報通信技術（ICT）でコントロールしています。常に最新
の情報や技術を活用し、人の手間をかけ、目指すイチゴで地
域に貢献していきたいです。
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田鎖さんと従業員の皆さん（取材時）

豆マッコリ「農酒（ノンジュ）」

淡いグリーン色の「秘伝豆」、ほんのり紫色の「雁喰豆」
の２種類があります。濃厚な豆の風味と生きた乳酸菌由来
の程よい微発泡が口に広がります。

■値段／ 990円（税込）  
■  販売先／田鎖農園、ぴょんぴょん舎（市内４店舗）、ユート
ランド姫神（下田字生出）、スーパーたもり（黒川 22）他

■問い合わせ／田鎖農園 ファクス：☎  637-5763

ハウス内の湿度をパソコンでコントロール

けずりいちごソフト

桜木農園のイチゴを凍らせてまるご
と削った「けずりいちご」と、ソフ
トクリームのコラボ商品。絶妙なバ
ランスで練乳と混ざり合い、深い甘
さとさわやかな酸味が口いっぱいに
広がります。

■値段／ 480円（税込）  
■  販売先・問い合わせ／南部マル
シェぞっこん広場（上厨川野子） 
　☎ 613-7805

●６次産業化等スタートアップ支援事業補助金
　自身が生産した盛岡産農畜産物を利用した商品やサービスの
開発・改良のための経費の一部を助成しています。

●６次産業化等人材育成セミナー
　６次産業化の基礎を着実に学びながら、販路開拓などの実践
的なテーマに踏み込むことができるセミナーを開催しています。

市の支援制度
　農林漁業者が農畜産物・水産物を生産するだけでなく、製造・加工
から販売まで多角的に取り組んだり、製造や販売等の事業者と連携し、
自身の生産物に新たな付加価値を生み出す取り組みです。

６次産業化とは

1 次  ×  2 次  ×  3 次  =  6次産業
生産 加工 流通・販売

イチゴで恩返しをfarmer 02

やるなら楽しくfarmer 0 1
水耕栽培のサンチュ

▼

秘伝豆

雁喰（がんくい）豆 ▼
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させ、近隣の農家が共同で経営し、支え合える環境を整
備したいと考えています。
●私のこだわり
信用されるものを届けたいと

いう思いから、有機栽培にこだ
わっており、「有機JAS認証※」
も受けています。こだわり抜いた
「安心安全な野菜」をぜひ多くの
人たちに食べてほしいですね。
※ 農薬や化学肥料などに頼らず、自然の
力で生産された食品を農林水産省が認
証する制度
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●農業を仕事に
東京で商社に勤めていましたが、結婚を機に「新たな視点で挑戦したい」と思い、

妻の実家の農園で夫婦で農業に取り組むことにしました。
●これまでとこれから
農園で実際に収穫を体験したり、自分で収穫した果物を持ち帰ることができる「観

光農園」に取り組んでいます。SNSを通じて全国にファンができ、料理人とのコラ
ボツアーなども開催してきましたが、今年は春先の霜被害が酷

ひど
く、サクランボがほ

ぼ壊滅。利益も落ち込み経済的にも大変ですが、決して下を向かず再開を待ってく
れている人のために頑張ります。
●私のこだわり
農業でも、人と人とのつながりが本当に大切だと感

じています。全国の人たちに「サンファーム」を知っ
てもらいたい。だからこそ海外品種を含めた多品種生
産など「サンファームにしかないオンリーワン」を育
てています。これまでも、これからも新しいことに挑
戦し続けていきたいです。 ㈲サンファーム

（三本柳5-44）
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自家製ジャム

サンファームで収穫した珍しいリン
ゴや、ベリー類で作ったジャムを取
りそろえています。自家製ならでは
の華やかな色合いや、滑らかな果肉
感をお楽しみください。

■値段／ 648円（税込）  
■販売先／同社ホームページなど  　
■問い合わせ／㈲サンファーム 
　☎ 638-7463

●農業を仕事に
農家の長男だったこともあり、自動車販売会社の営業

として勤めながらも、いずれは農業の道へという思いが
ありました。定年後からでは、体も知識も追いつかない
と考え、家族や会社の反対を押し切って55歳で早期退
職を決めました。営業マン時代の経験を生かして自分で
販路を開拓し、消費者の元に「安心安全な野菜を届けた
い」という思いで取り組んでいます。
●これまでとこれから
農業は、休日もなく、安定した収入が得られないイメー

ジが定着し、後継者不足が深刻化しています。今後は、
一つの農家で経営するといった昔ながらの体制を変化
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elvege+juice

有機栽培で育てた、糖度 10～ 13度と甘みのあるミニトマ
トをぜいたくに使ったジュースです。果物に負けないフルー
ティーな甘みがあるので、トマトが苦手な人でもおいしく
味わっていただけます。

■値段／ 620円（税込）  ■販売先／同社ホームページなど  
■問い合わせ／キートスファーム㈱ ☎ 613-9833

盛岡の食と農は、もっともっと楽しめる！
盛岡の食と農の、お得で旬な最新情報は「美食王国も
りおか」ウェブサイトや「美食王国もりおかファンク
ラブ」の会員向けのメールマガジンで発信しています。

「美食王国もりおか」を
盛り上げよう！

ファンクラブ会員登録
はこちら

挑戦し続けることに意味があるfarmer 04

安心安全な野菜を届けたいfarmer 03

キートスファーム㈱
（中太田吉原37-２）
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観光農園では
収穫した果物で

飾り付けも楽しめます

果物の特徴やおすすめの食べ方などを
説明する吉田さん


